

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ

9

МАРТА 1944 г.

№ 11 (1603)

город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛ.
цена 15 коп.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Международный Женский День

Международный Женский День — 8-е марта советские женщины встречают в 1944 году в обстановке великих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

Сотни тысяч женщин нашей страны, героинь — тружениц, самоотверженной работой куют победу над врагом. Их любовью к родине, преданностью общему делу, стойкостью и упорством сильна наша страна и Красная Армия.

Район гордится такими патриотками, как Евгения Афонасьевна Чебыкина, комсомолками Татьяной Наумовой, Ниной Гладких и другими, отдавшими сотни тысяч рублей из личных сбережений на строительство боевых машин. Мы гордимся работницами наших предприятий Гуляевой Валентиной Александровной, Сергеевой Зоей, Лукиной Александрой Захаровной, работавшими в 1943 году каждая за троих, двухстаночницами Ершовой Евдокией, Ведерниковой Октябрьной, Колпаковой Шурой и многими другими, выполняющими производственную программу на 150 процентов на каждом станке.

Слава комсомолке Вере Сергеевой — токарю Механического завода, работающей за четверых.

Честь и почет колхозникам «8-го марта», по-военному ведущим подготовку к весеннему севу. Пожелаем дальнейших успехов в работе животноводам этой артели, добившимся высокого надоя молока от каждой фуражной коровы.

Много сделали советские женщины, но они знают, что сделать нужно еще больше. Враг еще не разбит. Впереди суровые бои, новые испытания.

У советских женщин хватит сил и выдержки, чтобы подготовиться и нанести врагу сокрушающие удары, от которых он уже не оправится.

Будем работать еще самоотверженнее, помогать Красной Армии и дальше громить врага, не давая ему ни минуты отдыха, ни срока, пока ни одного живого гитлеровца не останется на нашей родной земле.

Обязательства выполнены

В Сельхозкомбинате имеется 4 трактора. Ремонтники обзались отремонтировать их к 1 марта. Свое обязательство они выполнили досрочно — ко дню Красной Армии.

Сейчас бригада, воодушевленная приказом товарища Сталина, приводит в порядок запасной мотор и прицепной инвентарь. Лучшие люди бригады — стахановцы Ольхов, Архипов, Новокрещенов.

ВСЕ СИЛЫ — НА РАЗГРОМ ВРАГА!

Советские женщины! Самоотверженной и четкой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии!

Стахановки

Стахановки Механического завода Ершова, Клевакина, Афонасьева, Симакина, Карфилова, Исакова в труде равняются на фронтовиков — гвардейцев. Это настоящие боевые подруги красных воинов. Каждая из них работает за двоих и троих. Самоотверженным трудом стахановки поддерживают наступающую Красную Армию. Недаром об их трудовой доблести сложил искренние стихи заводской поэт В. Шахурин.

Ершова, Афонасьева, Карфилова, Исакова

— Их всех не перечесать —

Трудом бьют фрицев ловко, одинаково,

За это им хвала и честь!

Клевакина, Симкина работой фронтовой

Разят на смерть фашистских гадов.

А сколько женщин с выдержкой стальной

В цехах работает фрецовикам на радость.

И как познал коварный враг, суровый,

О, эту «ласку» женских рук.

А какой ему подарок новый

Готовится от наших боевых подруг.

К. МОРЕВ.

Мои дети не забыты

Мой муж защищает нашу любимую Родину.

Я осталась с тремя малышами, но мои дети не забыты. Для них открыты двери детского садика и ясель.

Сама я работаю на Никельзаводе, где и мой муж работал. Но вот у меня похищают козу.

Тогда я обращаюсь за помощью в дирекцию завода и в бытовую комиссию рудзавкома. И при содействии их подсобное хозяйство мне выдает козу.

Самоотверженным трудом постараюсь оправдать оказанную мне помощь

А. ЧЕРНЫШОВА.

XVIII-я сессия Райсовета

Встретим весну во всеоружии

Из выступления директора Режевской МТС тов. Неверова.

МТС осталось отремонтировать только 3 трактора. К 3 из них у нас не имеется запасных частей. Это является большим тормозом в работе.

Опыт прошлого года показал, что хорошая работа газогенераторных тракторов во многом зависит от качества чурки. Чурка должна быть обязательно березовая и хорошо просушенная. А у нас ее заготовлено только на 50 процентов.

Горючего имеется немного.

Но оно прибывает из нефтебазы. Главная задача — это в течение марта завести горючее в колхозы. Председатели колхозов этим делом должны заняться немедленно.

Тракторные бригады укомплектованы, кроме прицепщиков. Председатели колхозов не принимали участия в подборе тракторных бригад. Они проявили слабую заботу о механизаторских кадрах.

Больше заботы о семенах

Из выступления старшего агронома Режевской МТС тов. Мокроносова.

Некоторые руководители колхозов, обслуживаемых Режевской МТС, недостаточно заботятся о семенном материале

Семена просушиваются и сортируются плохо. Безобразно, например, сортируются семена в колхозе «Нива». Объясняется это тем, что обработка семян до настоящего времени не организована.

Не лучше в артелях дело обстоит с вывозкой навоза, со сбором золы и птичьего помета.

Мы должны быстро наверстать упущенное и полностью завершить обработку семян. Только при этом условии мы добьемся высокого урожая в этом году.

Семена некондиционные

Из выступления председателя Черемисского сельсовета тов. Комина.

Семена, которые имеются у колхозов, являются в целой мере некондиционными. После районного агротехнического совещания прошло порядочно времени. А председатели колхозов до сих пор не уделяют должного внимания семенному материалу.

Хуже того. В колхозе «Красный пахарь» (председатель тов. Коровин) 100 килограммов семенного зерна размолото на муку.

Хорошие семена — основа высокого урожая. Вот почему забота о них должна быть первоочередной.

На днях состоялась 18-я сессия Райсовета депутатов трудящихся, посвященная подготовке к севу и работе местной промышленности.

Доклад о подготовке к весеннему севу 1944 года колхозов и подсобных хозяйств сделал председатель исполкома Райсовета П. Д. Холмогоров, доклад об итогах работы местной промышленности и промкооперации за 1943 год и задачах на 1944

год сделал заместитель председателя исполкома Райсовета по местной промышленности П. А. Казбан.

В прениях выступили депутаты Райсовета, председатели колхозов, агрономы, секретарь Райкома ВКП(б) В. Д. Шамшурин.

По обоим вопросам сессия приняла соответствующее решение.

Боремся за урожай победы

Из выступления председателя колхоза «8-е марта» тов. Дорохина.

Подготовку к посевной кампании мы начали сразу после уборочных работ. Семенами колхоз обеспечен. По кондиции они вполне пригодны к посеву.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью. Сейчас занимаемся размещением культур по севооборотам.

Созданы полевые бригады. Они разбиты на звенья. Каждый звеньевой знает свой участок. Колхозники вывозят на поля удобрения, собирают золу.

К посевной не готовятся

Колхозы «Путь к социализму», имени Молотова, «Культура», «12-й октябрь», «Верный путь», «Красный боец», «Светлый путь» вывозку удобрений на поля срывают. Здесь самое большое вывезено 300 возов

идет укомплектование тракторного отряда. Подбираем людей от повара до тракториста.

Закрепляем лошадей и крупный рогатый скот за полевые бригады. На днях проведем общеколхозное собрание. На нем заслушаем отчет заведующего фермой.

Добиться высокого урожая — урожай победы — вот задача, которую поставила перед собой в этом году наша артель.

П. УРАЛЬСКИЙ.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

6-го марта 1944 года состоялось собрание районного партийного актива. С докладом о итогах январского пленума ЦК ВКП(б) и X-й сессии Верховного Совета СССР выступил секретарь районного комитета партии тов. Шамшурин.

В развернувшихся по докладу прениях выступавшие горячо приветствовали исторические решения, принятые X-й сессией Верховного Совета СССР.

Партийный актив наметил конкретные мероприятия по изучению и реализации материалов сессии.

Собрание партийного актива потребовало от руководителей

предприятий, учреждений, колхозов, советов, секретарей партийных организаций коренного улучшения работы промышленности, сельского хозяйства, учреждений, а также своевременной мобилизации денежных средств в государственный бюджет.

Лучшей реализацией решений пленума ЦК ВКП(б), X-й сессии Верховного Совета СССР партийный актив считает выполнение и перевыполнение трудящимися нашего района обязательств, взятых при подписании новогоднего отчета уральцев товарищу Сталину.

Учеба секретарей парторганизаций

При парткабинете Райкома ВКП(б) организован постоянно действующий семинар для секретарей первичных парторганизаций. Занятия проходят два раза в месяц. Слушатели семинара изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

На первом занятии лекцию о значении изучения истории партии в условиях отечественной войны прочел руководитель семинара, заведующий отделом пропаганды и агитации тов. Мовшович.

Второе занятие было посвящено первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Серьезно готовятся к занятиям товарищи Белоусов, секретарь парторганизации Межрайторга, Исачков, председатель Горсовета и др.

Надо, чтобы установленные дни работы для семинара—11—25—не занимались другими мероприятиями, отвлекающими участников семинара от учебы.

М. СНЕГИН.

Семинар председателей сельских советов

Исполком Райсовета провел трехдневный семинар для председателей сельских советов.

Лекцию о докладе товарища Сталина на торжественном заседании Моссовета 6 XI-1943 года прочел заведующий отделом пропаганды и агитации Райкома ВКП(б) тов. Мовшович, лекцию о приказе товарища Сталина от 23 февраля 1944 года—секретарь Райкома ВКП(б) по кадрам тов. Иванов, лекцию о Конституции СССР—тов. Шубников.

Роль сельсоветов по руководству колхозами, по выполнению обязательств перед государством для участников семинара осветил уполномоченный Наркомата заготовок тов. Белавский.

С лекциями планирование работы исполкома сельсовета, подготовка вопросов на исполком сессии совета, о работе постоянных комиссий советов на семинаре выступил инструктор исполкома Облсовета тов. Огибевин.

О проверке исполнения ре-

шений и распоряжений, о делопроизводстве и протокольном хозяйстве, учете и отчетности по организационно-массовой работе, социальном соревновании советов слушателям семинара доложила ответственный секретарь исполкома Райсовета тов. Баева.

Были проведены на семинаре также лекции об организации труда и производства в колхозах, о бюджете сельсоветов и его исполнении, о трудоустройстве семей военнослужащих, эвакуированных, инвалидов отечественной войны и их бытовое обслуживание, о работе школ и политехнических учреждений. Их прочитали тт. Мокронос, А. Холмогоров, М. Холмогоров, Самочерных.

Семинар прошел живо и интересно. Задавалось много вопросов. Председатели Останинского и Черемисского советов тт. Колмаков и Комин поделились опытом работы совета.

Е. ВЕТРОВ.

Встреча с партизаном

Недавно состоялась встреча партизана отечественной войны тов. Демидова с учащимся Останинской школы.

В интересной душевной беседе гость рассказал ребятам, как он, раненый, попал в окружение, долго скрывался от немецких палачей, затем попал в партизанский отряд и выполнял боевые задания.

Он просто и увлекательно рассказал, как ученики и цю-

неры помогали партизанским отрядам взрывать железнодорожные мосты, склады с боеприпасами и продовольствием, передавали партизанам нужные сведения о немцах.

В заключение беседы т. Демидов призвал учащихся еще лучше учиться и усилить помощь фронту, героической Красной Армии.

Н. КОЛМАКОВ.

По следам наших выступлений

«О культуре столовой и качестве обедов»

Под таким заголовком в «Большевике» № 3 была помещена корреспонденция о плохой работе межрайторговской столовой № 4.

Управляющий Межрайторгом

тов. Чудин нам сообщил, что зав. столовой Гаврилова и повар Матвеева с работы сняты.

Столовая обеспечена дополнительной посудой и ложками.

КАК Я ГОТОВЛЮСЬ К СЕВУ

В этом году я и члены моей бригады решили собрать урожай хлеба и картофеля повышенный по сравнению с прошлым годом. Поэтому готовиться к весне мы приступили еще с осени.

Сейчас моя бригада, воодушевленная приказом товарища Сталина, борется за досрочное выполнение всех предпосевных работ, за перевыполнение клятвы, данной вождю в новогоднем отчете.

Семена засыпали полностью. Их хорошо обработали.

Приведены в порядок все плуги, селетки и борозны.

К 15-му марта закончим ремонт телег. Их отремонтировано уже больше половины. Подготовлена сбрау, упряжки для крупного рогатого скота.

Обучаем полевым работам крупный рогатый скот. На быках и коровах возим навоз на

поля и подвозим корма к фермам.

На поля вывезено свыше 400 возов навоза. Отлично работает на вывозке удобрений колхозница Димитриева. Она ежедневно вывозит 18—20 возов.

Золу хорошо собирает член бригады Пинаева. При задании 12 она насобирала 16 центнеров.

Проводим снегозадержание.

Бригада разбита на звенья. За ними вот уже третий год закреплены одни и те же участки.

Впереди предстоит большая работа. Надо провести в сжатые сроки сев, при этом на высоком агротехническом уровне. И этому делу мы отдадим все свои силы и знания.

П. ГЛАДКИХ.
Бригадир полеводческой бригады колхоза «8-е марта».

Сбор золы

На подсобном хозяйстве одного завода успешно проходит заготовка золы. Ее собрано 14,5 центнеров.

В этом мероприятии большую помощь хозяйству оказывают заведующая столовой № 1 тов. Гайворонская и зав. столовой № 3 тов. Докоткова.

Плохо к сбору золы относится заведующая столовой № 5 т. Луккина.

П. ПРОДАН.

Газеты не читают

Агитаторы Мильская, Назарова, Костылев—школьные работники села Каменка. Мильская прикреплена, как агитатор, к животноводческой ферме. Но на ферме она—редкий гость.

Недобросовестно к выполнению общественного долга относятся Назарова и Костылев. Газеты колхозникам и колхоз-

Преступное отношение к коню

В ряде колхозов ездовые преступно относятся к коню.

Так в колхозе «Верный путь» ездовая К. Добрынина одну лошадь избивала до перелома костей, а у другой лошади выдернула челку.

Варварски обращалась с лошадью колхозница Дорохина в артели «1-е мая». В результате от чрезмерной эксплуатации и побоев лошадь пала.

Ф. СТЕКЛОВА.

Газеты не читают

цам они читают не регулярно, беседы с ними не проводят.

Люди интересуются событиями на фронтах отечественной войны, из международной жизни. Но их запросы не удовлетворяются.

КОСТЫЛЕВ.

Досрочно выполним финплан 1-го квартала

Налоги—досрочно

Призыв вождя крепить мощь доблестной Красной Армии нашел горячий отклик у колхозников нашего района.

В Першинском сельсовете досрочно уплатили военный налог и самообложение А. П. Гладких,

И. Ф. Голендухин, А. И. Данилова, А. Ольков и др. Неплохо поступают денежные средства и в целом по совету.

Успешно идет выполнение финансового плана в Каменском сельсовете.

Е. МЕЛКОЗЕРОВ.

Финплан не выполняют

В Гляском, Арамашевском, Клевкинском, Точильно—Ключевском сельсоветах преступно срывают выполнение финансового плана 1-го квартала 1944 года. По самообложению эти советы в госбанк не сдали ни одной копейки.

Плохо собирают военный налог в Озерском, Липовском, Фирсовском, Черемисском, Октябрь-

ском и Колташевском сельсоветах. Председатели советов передоверили этот участок работы налоговым агентам. А требуют с них вяло. В результате председатель колхоза «Пролетарка» Распутин и счетовод этого колхоза Данилов не уплатили военного налога даже первого срока.

Е. М.

Письмо в редакцию

Выношу искреннюю благодарность секретарю РК ВКП(б) тов. Шамшурину В. Д., председателю исполкома Райсовета тов. Холмогорову И. Д. и зав. Райзо тов. Алферьеву В. Е. за их заботу о колхозных кадрах.

Я лично не знал сельского хозяйства. Меня командировали на областные курсы председателей колхозов и там я прослушал лекции лучших профессоров—специалистов

сельского хозяйства. Теперь я знаю, что нужно делать для того, чтобы добиться высокого урожая. И я сделаю все от меня зависящее, чтобы в ответ на приказ товарища Сталина дать Красной Армии больше хлеба, мяса и др. продуктов сельского хозяйства.

Л. И. МИРОНОВ.
Председатель колхоза «12-й Октябрь».



Заявление Рузвельта об итальянском флоте

ЛОНДОН, (ТАСС).

Как сообщает лондонское радио, Рузвельт заявил представителям печати о том, что ведутся переговоры о передаче части итальянского флота России. Рузвельт сказал, что обсуждение этого вопроса завершено лишь наполовину, но еще задолго до Тегеранской конференции было достигнуто принципиальное решение по этому вопросу, так как Италия фактически капитулировала перед Великобританией, США и Россией.

ВАШИНГТОН, (ТАСС).

В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что переговоры о передаче Советскому Союзу около трети сдавшегося итальянского флота наполовину уже закончены.

Рузвельт указал, что Сталин через Громыко просил передать Советскому Союзу эти или равноценные им суда. По словам президента. Соединенные Штаты и Англия уже используют часть итальянского флота. После того, как Италия капитулировала перед Соединенными Штатами, Англией и Советским Союзом, сказал Рузвельт, было признано целесообразным распределить между этими странами итальянский флот с тем, чтобы каждая из этих стран получила примерно по одной трети.

Отвечая на вопрос корреспондентов Рузвельт указал, что на некоторых судах, возможно будут итальянские команды.

Расстрел трех германских генералов

СТОБГОЛЬМ, (ТАСС)

Газета «Моргентидинген» сообщает из Берна: «По приказу Гитлера казнены три немецких генерала авиации: генерал майор Рюдигер фон Халлен, генерал-майор Фельк и генерал-лейтенант Фуке. В качестве причины указывают трусость перед врагом. Генералам было поручено во время операций у Навеля ввести в бой, не считаясь с потерями, свои силы, хотя надежд на успех не было. Говорят, что генералы колебались, за что и были преданы военному суду».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, (ТАСС).

Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что плохая погода мешала операциям на всех фронтах. На переднем укреплении в районе Анцио войска союзников отразили небольшую вражескую атаку. Прочие операции ограничивались действиями патрулей. Части английской 8-й армии отразили вражескую атаку местного значения. На основном фронте американской 5-й армии, продолжали действовать патрули.

Ответственный редактор
В. Г. ШУБНИКОВ.